

## «Цифровые кочевники» ИГН АлтГУ – активный участник процесса цифрового импортозамещения в РФ

Тематика: ИТ и телекоммуникации  
Корпоративные новости

Дата публикации: 17.02.2023

Дата мероприятия / события: 17.02.2023

г. Барнаул

*Открывшаяся в институте гуманитарных наук АлтГУ лаборатория «Цифровые кочевники» станет активным участником процесса цифрового импортозамещения в России*

В Алтайском крае появилось уникальное пространство для мобильных, прогрессивных и целеустремленных людей, для которых определение «диджитал-мир» является не фантастическим понятием, а вполне реальным профессиональным термином.

Таких людей называют цифровыми кочевниками или диджитал-номадами. У них нет стационарного рабочего места. Благодаря цифровым технологиям они могут работать в любой точке мира, где есть интернет и комфортные условия.

Теперь современное, уютное и удобное во всех отношениях пространство для цифровых кочевников возникло и в Барнауле. В институте гуманитарных наук Алтайского государственного университета открылась лаборатория креативных и цифровых технологий, которая так и называется – «Цифровые кочевники».

На открытии лаборатории директор института гуманитарных наук, доктор искусствоведения, профессор Лариса Ивановна Нехвядович, прежде всего, обратилась к ректору университета Сергею Николаевичу Бочарову с просьбой при возможности передать министру науки и высшего образования РФ Валерию Николаевичу Фалькову огромную благодарность за программу «Приоритет 2030», которая создает перспективы для самореализации студенчества, и способствует развитию различных навыков и новых компетенций у преподавателей. Благодаря этой программе и появился проект создания лаборатории, получивший положительные отзывы и поддержку экспертной комиссии по защите проектов, реализуемых в рамках программы «Приоритет 2030».

«Цифровые технологии уже прочно вошли в нашу жизнь и находятся в приоритете при выборе абитуриентами направления образования. Так, согласно исследованиям нейропсихологов, современная молодежь отдает предпочтение той образовательной области, которая сочетает в себе различные компетенции. Например, не чистой прикладной информатике, а информатике в дизайне. В настоящее время цифра органично входит во все гуманитарные направления обучения и поэтому выпускники института гуманитарных наук становятся конкурентноспособны на рынке труда и среди выпускников технических специальностей. Такой успешный результат дает именно синергия компетенций! А открывшаяся в институте гуманитарных наук лаборатория «Цифровые кочевники» позволит студентам и преподавателям полноценно реализовываться на этом пространстве, – подчеркнула Л.И. Нехвядович. – Я уверена, что в перспективе лаборатория «Цифровые кочевники» ИГН АлтГУ станет центром такого уровня, который позволит масштабировать замыслы, идеи и проекты его участников на всю Россию и страны центральноазиатского региона».

«Цифровые кочевники» ИГН АлтГУ – это современное демонстрационное оборудование, ноутбуки, графические планшеты для индивидуальной работы; здесь студенты под руководством преподавателей и наставников приступают к работе над созданием собственных дизайн-проектов: сайтов, мобильных приложений, цифровых иллюстраций и т.д.

«Когда мы обсуждали концепт «Цифровых кочевников», я предложил создать проектное пространство для реализации задач по развитию сквозных цифровых технологий именно у гуманитариев. Но жизнь показывает, что мало создать материально-техническую базу для реализации данной идеи, необходимо, чтобы были сформированы команды и существовали лидеры и идеологи данного направления. У института гуманитарных наук теперь есть отправная точка для формирования активных команд по реализации проектов в области сквозных цифровых технологий, существуют и лидеры среди преподавателей и студентов, способные вывести Алтайский государственный университет на передовые позиции по всей России», - отметил ректор АлтГУ Сергей Николаевич Бочаров.

В Алтайском крае в настоящее время активно реализуется значительное количество проектов регионального и

федерального уровня по цифровизации, в которых принимает участие и Алтайский государственный университет. Открытие лаборатории «Цифровые кочевники» поспособствует расширению спектра работы в данном направлении. В частности, по словам заместителя министра цифрового развития и связи Алтайского края Дмитрия Владимировича Чегрова, в решении актуальной задачи – переходу на отечественное программное обеспечение:

«В нашей стране и крае сейчас активно происходит процесс импортозамещения. Немало отечественного программного обеспечения разрабатывается на данный момент в Алтайском крае. Но у нас очень требовательные пользователи, привыкшие к качественно работающим понятным интерфейсам. Поэтому мы планируем с «Цифровыми кочевниками» ИГН АлтГУ проанализировать те интерфейсы, которые сейчас разрабатываются у нас в регионе для государственных органов и определить лучшие из них. Это очень актуальная тематика по цифровизации и наша первая совместная задача», - уточнил Д.В. Чегров.

Лаборатория «Цифровые кочевники» института гуманитарных наук АлтГУ также ориентирована на модернизацию образовательной деятельности, насыщение обычной учебной жизни интересными мероприятиями: митапами – встречами с представителями дизайн и IT индустрии, помощи студентам в реализации собственных образовательных проектов, творческими мероприятиями и т.д. Все это сделает учебную жизнь института и в целом университета более насыщенной, разнообразной и интересной.

Постоянная ссылка на материал: <http://www.smi2go.ru/publications/149974/>